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Ata da 10° Sessão Ordinária do dia 10 de maio de 2016. Aos dez dias do mês de 
maio do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se no Plenário da Câmara 
Municipal, na Rua Marciana Custódio Lemos, 64, Bairro Santos Dumont, cidade 
de Ribas do Rio Pardo, Estado de Mato Grosso do Sul, a partir das 19h, sob a 
presidência do vereador Sebastião Roberto Collis – PMDB, os seguintes 
vereadores: Adão Coene Batista – PMDB; Adão de Souza Pluma – PMDB, 
segundo secretário; Adriano Aparecido Nogueira – PV, primeiro secretário; 
Antônio Sérgio Cassin – PSD; Douglas Souza da Silva – PR, vice-presidente; 
Joaquim Santos de Oliveira – PSB; Luiz Antônio Fernandes Ribeiro – PTB; 
Roberto Carlos Lins – PDT; Roseli Codognatto Corrêa – PPS e Sônia Maria de 
Oliveira Passos – PSDB. Após a chamada de presença dos nobres, o presidente, 
Sebastião Roberto Collis, assim disse: “Senhores vereadores, havendo o 
número legal e invocando a Deus pela grandeza da pátria e a paz entre os 
homens, atendendo a Resolução n° 34/2007, sob a proteção de Deus, e em 
nome da democracia, da liberdade, declaro aberta a presente sessão”. 
Cumprimentou os vereadores e a população presente. Informou que a ata fica 
à disposição vinte e quatro horas antes da sessão para qualquer contestação. A 
ata da 9° Sessão Ordinária do dia 03 de maio de 2016 é colocada em discussão 
e em votação. Depois de consultar o plenário, o presidente, declarou a ata 
aprovada por unanimidade. Foi realizada a leitura do ofício n° 23/2016 da 
SMIAMA, enviado ao vereador Adão de Souza Pluma, em referência a Indicação 
n° 36/2016, informando que tal situação será apurada para a realização de 
manutenção. A equipe de manutenção de iluminação pública está diariamente 
atendendo pedidos da população feita a esta secretaria. Documento assinado 
por Antônio Almeida Corrêa, Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agricultura e Meio Ambiente. Foi realizada a leitura do ofício n° 24/2016 da 
SMIAMA, enviado ao vereador Adriano Aparecido Nogueira, em referência à 
Indicação n° 37/2016, informando que será encaminhada equipe de 
arquitetura desta secretaria no local para desenvolver projeto de melhorias na 
Casa de Velório Municipal. Documento assinado por Antônio Almeida Corrêa, 
Secretário Municipal de Infraestrutura, Agricultura e Meio Ambiente. Foi 
realizada a leitura do ofício n° 25/2016 da SMIAMA, enviado ao vereador 
Sebastião Roberto Collis, em referência a Indicação n° 40/2016, informando 
que tal solicitação encontra-se em andamento desde o dia 02 de maio deste 
ano. Documento assinado por Antônio Almeida Corrêa, Secretário Municipal de 
Infraestrutura, Agricultura e Meio Ambiente. Foi realizada a leitura da pauta do 
dia: 1 – Leitura, apreciação e primeira votação do Projeto de Lei Municipal n° 
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03/2016, de 07 de março de 2016, mensagem n° 03/2016, ofício n° 36/2016 - 
PJRRP, com Parecer Conjunto n° 05/2016 das Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF) e de Finanças, Orçamentos, Serviços 
e Obras Públicas (CFOSOP). Autoria: Executivo Municipal. Assunto: “Altera a 
redação do artigo 2° da Lei Municipal n° 973, de 21 de novembro de 2011 e 
determina outras providências”. 2 – Leitura, apreciação e votação da Indicação 
nº 38/2016. Autoria: Adriano Aparecido Nogueira – PV. Assunto: “Indico ao 
Digníssimo Secretário de Infraestrutura, Agropecuária e Meio Ambiente, 
Senhor Antônio Almeida Correia, com envio de cópia ao Excelentíssimo Senhor 
José Domingues Ramos, Prefeito Municipal, que viabilize a limpeza do Parque 
dos Ipês I”. 3 – Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 41/2016. Autoria: 
Adriano Aparecido Nogueira – PV. Assunto: “Indico ao Digníssimo Secretário de 
Infraestrutura, Agropecuária e Meio Ambiente, Senhor Antônio Almeida 
Corrêa; ao Setor de Planejamento da Prefeitura; e ao Excelentíssimo Senhor 
José Domingues Ramos, Prefeito Municipal, que realizem um planejamento 
para viabilizar a ligação (prolongamento) da Avenida Jesuíno Álvares de Barros 
(Bairro Santo André) com o Residencial Santa Clara”. 4 – Leitura, apreciação e 
votação da Indicação nº 42/2016. Autoria: Antônio Sérgio Cassin – PSD. 
Assunto: “Indico ao Presidente do Tribunal de Justiça do Mato Grosso do Sul, 
Dr. João Maria Lós, que denomine o nome “Gustavo Teixeira” ao prédio do 
Fórum de Ribas do Rio Pardo – MS”. 5 – Leitura, apreciação e votação da 
Indicação nº 43/2016. Autoria: Antônio Sérgio Cassin – PSD. Assunto: “Indico ao 
Secretário de Infraestrutura, Agropecuária e Meio Ambiente, Senhor Antônio 
Almeida Corrêa, com envio de cópia ao Excelentíssimo Senhor José Domingues 
Ramos, Prefeito Municipal, que seja feita manutenção nas ruas em torno do 
Centro de Educação Infantil Crianceiras”. 6 – Leitura, apreciação e votação da 
Indicação nº 44/2016. Autoria: Luiz Antônio Fernandes Ribeiro – PTB. Assunto: 
“Indico ao Secretário de Infraestrutura, Agropecuária e Meio Ambiente, Senhor 
Antônio Almeida Corrêa, com envio de cópia ao Excelentíssimo Senhor José 
Domingues Ramos, Prefeito Municipal, para realizar patrolamento na estrada 
do Grupo Mutum até a Usina do Rio Verde (São Domingos)”. 7 – Leitura, 
apreciação e votação da Indicação nº 45/2016. Autoria: Legislativo Municipal. 
Assunto: “Indicamos ao Excelentíssimo Dr. Luciano Montalli, Defensor Público-
Geral do Estado de Mato Grosso do Sul, com envio de cópia ao Excelentíssimo 
Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul e ao 
Excelentíssimo Senhor Júnior Mochi, Deputado Estadual Presidente da 
Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, que faça a convocação 
e a nomeação de Defensor Público definitivo para o município de Ribas do Rio 



 

Câmara Municipal de Ribas do Rio Pardo – MS – CNPJ: 001.696.482/0001-29 
Rua Marciana Custódio Lemos, 64 - Santos Dumont – Fone: (67) 3238-1470 / 3238-1560 – CEP: 79.180-000 

E-mail: camararrpms@gmail.com / site: www.ribasdoriopardo.ms.leg.br 

Pardo – MS”. 8 – Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 47/2016. 
Autoria: Adão de Souza Pluma – PMDB. Assunto: “Indicação direcionada a 
Excelentíssima Senhora Divina Alves de Castro Santos, Secretária Municipal de 
Saúde, com envio de cópia ao Excelentíssimo Senhor José Domingues Ramos, 
Prefeito Municipal, em relação à Farmácia Popular Municipal”. 9 – Leitura, 
apreciação e votação da Indicação nº 48/2016. Autoria: Adão de Souza Pluma – 
PMDB. Assunto: “Indicação direcionada a Excelentíssima Senhora Rita Elena 
Alves Fernandes, Secretária Municipal de Assistência Social, Trabalho e 
Habitação, com envio de cópia ao Excelentíssimo Senhor José Domingues 
Ramos, Prefeito Municipal, em relação ao convênio à Escola Clínica Arco-Íris, a 
Pestalozzi”. Foi aberta a palavra livre no pequeno expediente. Não houve 
manifestação. Em seguida, após consulta ao plenário, foi passado para a ordem 
do dia.  
 
--------------------- 
Foi realizada a leitura, na íntegra, do Requerimento n° 07/2016. Foi colocado 
em discussão. Adriano Aparecido Nogueira disse: “Em 2015 nós estivemos lá 
quando o governador esteve aqui, quando foram entregues essas cinquenta 
casas aos contemplados. Naquele momento nós não pudemos perceber a 
gravidade da situação. Inclusive os moradores receberam naquele dia as suas 
casas, e também não haviam passados por dias de chuvas e não tinham 
constatadas as goteiras, as infiltrações. Nós estivemos lá o ano passado após 
receber uma reclamação, uma solicitação de uma moradora. Nós verificamos e 
fotografamos que todas as casas estavam com problemas. Problema com 
telhado, com piso, janelas, com portas, acabamento, minando água nas 
paredes, calçadas mal feitas e acabamento de péssima qualidade. Nós 
colocamos na rede social e naquele momento nós ficamos aguardando uma 
posição do Executivo, mas, infelizmente, parece que não aconteceu. 
Novamente eles nos procuraram. Nós estivemos lá e realmente os problemas 
continuam. Eu não tive a oportunidade de ver, mas, me disseram que tinha um 
pedreiro cedido lá pela prefeitura para estar fazendo esses reparos, essas 
manutenções, esses consertos. A população falou que é só um pedreiro, uma 
pessoa só e são muitos os problemas. Então os moradores estão solicitando via 
Câmara, via Legislativo, soluções. Estão pedindo que nós intermedeia junto ao 
Poder Público, ao Executivo, para que eles possam receber esse apoio da 
prefeitura”. Não tendo mais manifestante foi colocado em votação. Após 
consultar o plenário, o presidente, declarou aprovado o Requerimento n° 
07/2016 por unanimidade. Foi realizada a leitura, na íntegra, do Requerimento 
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n° 14/2016. Foi colocado em discussão. Adão de Souza Pluma disse: “Senhor 
presidente, esse Requerimento, a gente fez essa Indicação em 2015 para ajudar 
os taxistas e os mototáxis que trabalham regularmente em nossa cidade. Essa 
lei existe em nosso município, porém, ela não está sendo aprovada. Foi 
aprovada aqui nesse plenário e a gente foi até a cidade para ajudar com 
relação aos trabalhos do prefeito e do pessoal do jurídico que trabalha com ele 
para pedir uma regulamentação, para que essas pessoas possam trabalhar com 
segurança. Vejam bem: Vocês pegando uma pessoa, transportando, cai e 
quebra um braço ou uma perna e isso traz muitos problemas para essa pessoa 
que está transportando irregularmente. Estamos pedindo, nada mais, nada 
menos, que o prefeito nos atenda. Já está lá pronto na prefeitura e é só 
mandar para a Câmara, ele me disse, para nós aprovarmos esse projeto. Está aí 
o meu pedido nesse Requerimento”. Não tendo mais manifestante foi colocado 
em votação. Após consultar o plenário, o presidente, declarou aprovado o 
Requerimento n° 14/2016 por unanimidade. Foram realizadas as leituras, na 
íntegra, das Indicações n° 34/2016 e 35/2016. Foram colocadas em discussões. 
Sônia Maria de Oliveira Passos disse: “Em relação à primeira Indicação de 
número 34 a questão da instalação de energia elétrica, da fiação, ela não está 
comportando, na verdade são muitos equipamentos. Estamos tendo sérios 
problemas com ventiladores cheirando queimados, soltando fumaça, às vezes, 
tendo até que trocar alunos de salas de aulas. E como está chegando um 
recurso para aquisição de aparelho de ar-condicionado, são vários que serão 
adquiridos, então com essa fiação de 110 não comportará mais os 
equipamentos das salas de tecnologias. Então por isso esse Requerimento à 
Secretária de Estado de Educação e ao Governador do Estado Reinaldo 
Azambuja. O outro Requerimento de número 35 nós tivemos uma reunião hoje 
de manhã, o vereador Antônio Sérgio Cassin, há algum tempo, já tinha pedido 
essas viaturas para ajuda no Pelotão da Polícia Militar. A situação realmente se 
agrava porque o nosso município, na verdade, com pouco mais de vinte mil 
habitantes, porém, com grande número de violência. A viatura tem que estar 
em condição, ou as viaturas terão que estar em condições de atender pelo 
menos essas chamadas. Estamos tendo sérios problemas porque as mesmas 
estão, patrimônio público, bastante desgastadas, depreciadas, então por isso 
esse nosso pedido ao Governador do Estado, Excelentíssimo Reinaldo 
Azambuja, porque confiamos na sua competência, confiamos na sua 
responsabilidade e temos certeza, que através dele, nós teremos sucesso na 
solicitação dessas viaturas. De preferência que venham veículos novos e não já 
rodados porque aí também não ajuda no atendimento dessa demanda”. 
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Adriano Aparecido Nogueira disse: “Eu gostaria de relatar a situação da Polícia 
Militar de Ribas do Rio Pardo. Nós temos hoje, como o Capitão Neto esteve 
aqui hoje numa reunião nos colocando como que está o comando desta 
instituição, nós temos vinte e dois integrantes do policiamento militar, sendo 
que, em resumo, em média, por dia, trabalham quatro profissionais. Para uma 
população de vinte e dois mil habitantes, o município grande em extensão 
territorial, é muito pouco. É pouquíssimo. Temos aí um sério problema que já 
vem se arrastando há algum tempo. Em 2014 Ribas do Rio Pardo foi 
considerado um dos municípios mais violentos do Mato Grosso do Sul. Nós 
temos um contingente muito pequeno. Estive numa reunião no Rotary Club 
aonde pude assistir uma palestra com o Dr. Juiz de Direito Evandro Endo. Ele 
nos colocou que é uma situação difícil para Ribas não ter um policiamento, uma 
ou duas policiais militares femininas para que se possa abordar em casos que 
haja a necessidade. É outra falha que a gente tem. E hoje o Capitão nos colocou 
que não tem viaturas, que só tem duas viaturas disponíveis. E que não tem 
uma camionete, ou um carro que seja adequado para estrada, que é a zona 
rural. Isso é uma dificuldade e a gente pôde sentir isso quando ele estava 
falando. É bem vinda vereadora Sônia. Parabéns pela Indicação. O Ventania, 
vereador Antônio Sérgio Cassin, já tinha feito essa Indicação ao Estado o ano 
passado, e infelizmente, até o momento, nós e a Ribas do Rio Pardo, estamos 
aguardando”. Não tendo mais manifestante foram colocadas em votações. 
Após consultar o plenário, o presidente, declarou aprovadas as Indicações n° 
34/2016 e 35/2016 por unanimidades. Foi realizada a leitura, na íntegra, da 
Indicação n° 36/2016. Foi colocada em discussão. Não havendo manifestação 
foi colocada em votação. Após consultar o plenário, o presidente, declarou 
aprovada a Indicação n° 36/2016 por unanimidade. Foi realizada a leitura, na 
íntegra, da Indicação n° 37/2016. Foi colocada em discussão. Adriano 
Aparecido Nogueira disse: “Recentemente nós estivemos naquele local 
despedindo de amigos, de parentes, enfim, dos colegas de cidade. Eu pude 
perceber que ali precisa de reparos e manutenções pequenas. Uma pintura 
nova que acho que está precisando. Ter a possibilidade de amenizar, não sei se, 
com novos ventiladores ou com equipamentos novos como os climatizadores 
que podem ser colocados também. A gente percebeu que as pessoas 
colocavam as cadeiras e ficavam expostas ao sol. O terreno não está alinhado, 
nivelado, então as pessoas ficavam tortas. Ali na frente precisa ser recompostas 
aquelas árvores que faziam sombras. Na parte da tarde o sol pega nas pessoas. 
Plantar uma grama ali e roçar aquela parte que está muito alta, esquecida do 
lado de lá. São pequenas manutenções e reparos. Inclusive não é só de minha 
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autoria. Conversando lá, algumas pessoas falavam para fazer uma indicação, 
que eu solicitasse ao Executivo, ao prefeito que dê uma melhor atenção. E é 
isso o que nós estamos fazendo, que é representando a população”. Sem mais 
manifestante foi colocada em votação. Após consultar o plenário, o presidente, 
declarou aprovada a Indicação n° 37/2016 por unanimidade. Foram realizadas 
as leituras, na íntegra, das Indicações n° 39/2016 e 40/2016. Foram colocadas 
em discussões. Não havendo manifestante foram colocadas em votações. Após 
consultar o plenário, o presidente, declarou aprovadas as Indicações n° 
39/2016 e 40/2016 por unanimidade. Foi aberta a palavra livre no grande 
expediente. Sebastião Roberto Collis disse: “Senhores vereadores, gostaria de 
convocar Vossas Excelências, para logo após a sessão, uma reunião na sala da 
presidência para tratarmos de assunto de interesse do nosso município”. 
 
Não havendo manifestante, Sebastião Roberto Collis, encerrou a 10° Sessão 
Ordinária do dia 10 de maio de 2016. 
 
 


